



## 发行再掀高潮 爆款频出 基金年末排名战悄然打响

临近年末,基金行业也再“冲业绩”。继12月20日广发科技创新混合型证券投资基金新发首日吸金超300亿元,再创配售比例新低后,仅过了一个工作日,12月23日新发的兴全社会价值3年持有混合基金也短短一日便提前结束募集,再度触发比例配售。

与此同时,基金年度收益冠军再次成为市场关注的焦点。受益结构化的市场行情,基金尤其是权益类基金今年业绩整体表现不俗,股票型基金、混合型基金今年以来平均涨幅均达到两位数。今年的业绩冠军归属,目前已进入倒计时。 郑报全媒体记者 倪子

### 年底基金发行再掀高潮

继上周五广发科技创新基金吸金300亿元,创配售比例新低之后,12月23日首发的兴全社会价值3年持有混合基金(简称“兴全社会价值”)又将年末基金发行市场带入新的高潮。截至12月23日下午5点,实际募集金额或已达到100亿元。

受益于今年的结构性行情,公募基金整体取得了相当出色的回报,也得到了资金的

### 基金悄然打响年末排名战

临近年末,基金业的排名再次成为各基金公司关注的焦点。年度冠军终究会花落谁家,也是今年最大的悬念。

从目前来看,权益类基金的整体业绩相当不错。截至12月4日,按照复权单位净值增长率计算,以股票型基金、混合型基金为主的权益类基金,今年以来整体业绩堪称亮眼。其中,382只股票型基金业绩不俗,同期平均业绩增长率达到35.96%。

认可,今年发行市场上爆款基金频出。除了兴全社会价值,12月20日发行的广发科技创新混合基金也是一日售罄,实施比例配售。较早前,在今年3月份,睿远基金旗下首只公募产品——睿远成长价值混合基金发售,一天之内吸引了超过700亿元的资金认购。7月份,该基金开放大额申购,吸引了上百亿资金,再次上演比例配售。

换句话说,上述基金在今年以来平均几乎都有接近四成的业绩涨幅,这样的表现备受瞩目,而从上述所有基金产品来看,除了一只基金同期业绩亏损外,其余381只基金今年业绩均为正回报,有365只基金同期业绩回报都在两位数以上。

从股票型基金来看,目前有9只基金业绩涨幅均在70%以上。其中,广发多元新兴基金以90.95%的业绩涨幅,目前在所有

业内人士认为,今年主动权益类基金受追捧,一方面跟时点有关,3000点左右是比较适合的基金发行时点。从历史数据看,3000点附近买入基金,中长期大概率都能获得较好收益。另外,今年市场结构性机会明显,基金公司凭借主动管理能力,为投资者赚取稳健的业绩回报,得到市场认可。

股票型基金中领跑,而排名第二、第三位的广发医疗保健、农银医疗保健同期涨幅分别为79.39%、78.21%,其余基金涨幅均在73%左右。单从这两天数据来看,广发多元新兴基金的优势比较明显,已呈现冠军相。

而对于混合型基金来看,广发双擎升级同期涨幅达到107.2%,紧随其后的是广发创新升级、交银成长30,同期涨幅分别为95.67%、92.42%。

### 浮动费率基金鼓励长期投资

今年11月,浮动汇率基金再开闸,华泰柏瑞景气回报一年、中欧启航3年持有期、富国阿尔法两年、国泰研究精选两年、华安汇智精选两年、兴全社会价值3年持有等6只基金获批。这些基金最高募集上限不超过30亿元。

12月18日,华泰柏瑞景气回报一年、华安汇智精选两年两只产品成立,规模分别为12.7亿元和12.67亿元。中欧启航3年持有期、富国阿尔法两年、国泰研究精选两年等基金尚未发布成立公告。

业内人士表示,浮动费率基金模式对投资者而言还是新事物,需要一个适应和接受的过程。浮动费率产品设计的初衷是为了鼓励长期投资,改变投资者追涨杀跌的习惯。

此外,谨慎“追星式”购买基金。有些基金经理今年的表现突出,但不排除一旦行情切换就有可能发生较大回撤,还是建议多关注3年、5年期业绩长牛的基金经理。

### 布局移动金融生态链

## 光大手机银行6.0版发布

12月18日,光大银行正式发布全新手机银行6.0版本,同时宣布启动移动金融生态链战略。光大手机银行6.0版本深化开放体系和智能服务,推出全新贵宾版本,打造专属私行服务,同时推出手语视频客服、“简爱版”智能语音服务等行业领先功能,联合诸多合作伙伴对生活服务板块全面优化升级。倪子 张俊 柴孝天

### 正式启动移动金融生态链战略

目前,光大银行以开放银行平台为基础,通过接口、控件、免开发等不同模式连接场景,已向400余家企业累计输出1000万个电子账户。其中,E-SBU协同战略是光大集团中长期发展战略规划确定的核心战略举措,光大银行以“打造一流财富管理银行”为战略目标,通过生态协同、科技助推积极开展生态链建设。

光大银行移动金融生态链战略秉持“开放合作,互相成就”的原则,以光大集团内的银行、保险、证券和中青旅四大企业为核心,同时聚合光大集团内外资源,打造生态圈内

统一服务体系,依托开放用户体系与创新社会化运营机制,通过线上开户、联合营销等方式实现生态链客户流量的提升,从而提升对生态内合作伙伴的价值贡献。

目前,移动金融生态链是以光大手机银行为核心平台,以数字化经营为驱动,面向光大银行长尾客户与用户提供财富管理、健康医疗、电子商务、生活缴费、旅游出行及餐饮外卖等O2O消费场景服务,构建出涵盖光大集团内外部企业以及外部合作伙伴等多维度的服务场景,建立起全流程客户经营体系。

### 五大场景打造手机银行6.0专属服务

新版手机银行在面向全网用户开放注册的基础之上,全面支持他行卡支付。改版升级后的生活版块围绕“医食住行游娱购”等场景,引入阳光好医生、微医共同打造医疗服务板块,手机银行用户可享受在线挂号及快速问诊等服务;上线“光速签”功能,客户可在线极速办理签证;与瑞幸咖啡、饿了么等合作,提供外卖、咖啡、观影、购物、票务等实用功能。

此外,光大手机银行6.0版丰富了各类细分场景,建立“薪悦管家”代发专区、“贵宾club”高端专区等重点客群服务功能;持续优化“财富体检”功能,为客户提

供专业诊断方案。

在客户服务领域,光大手机银行6.0版本专为老年、视障、听障等特定客群推出创新服务,简爱版手机银行增设智能语音服务功能,精准语义识别,支持声纹登录,轻松“摇一摇”开启智能语音服务。开通手语视频客服,为特殊人群全面打通金融服务的绿色通道。

此外,6.0版本手机银行还上线了城市服务专区,为不同区域量身打造“城市服务”功能。据了解,目前光大手机银行城市服务专区已覆盖9家分行,服务内容涵盖ETC办理、电子社保卡办理等多个业务,有效满足了地域性客户的差异化金融需求。

## 与700名客户一起别样“迎新” 郑州“光大之夜” 2020新年音乐会开演



12月23日,由光大银行郑州分行主办的“光大之夜”2020新年音乐会在河南艺术中心举行。国际著名乐团布达佩斯爱乐乐团为700名观众上演了一场精彩的视听盛宴。这种特别的迎接新年的形式,深受客户一致好评。

音乐会前,光大银行郑州分行党委书记、行长杨光发表致辞。他对社会各界长期以来的关心、支持、帮助和厚爱表示感谢。他介绍,2019年郑州分行在集团、总行党委的正确领导下,在河南省委、省政府的大力支持下,取得了骄人业绩,实现了均衡发展,概括为“六个新”:合作取得新突破、综合金融取得新成效、经营创造新纪录、品牌建设呈现新气象、释放发展新活力、党建工作开创新局面。

杨光表示,2020新十年的大门即将开启,新的一年郑州分行将在社会各界的大力支持下,抢抓机遇、努力拼搏,严格落实中央决策部署,大力支持实体经济和民营经济发展,严控风险、合规经

营,推进综合金融服务,打造可比较竞争优势,为谱写新时代中原更加出彩做出更大贡献。

音乐无国界,16首中西名曲轮番登场,《蓝色多瑙河圆舞曲》《马刀舞曲》《春之声圆舞曲》等一些耳熟能详的欧美名曲将全场观众带进一个纯净唯美的艺术世界,《红色娘子军序曲》《我的祖国》《红旗颂》等红色经典音乐激发了听众无比的爱国热情,现场掌声不断。音乐会后,客户们对光大银行郑州分行别具一格的组织安排交口称赞。

据悉,布达佩斯爱乐乐团创建于1853年,由布达佩斯爱乐协会发起。很多年里,它曾是匈牙利唯一的专业交响乐团,自从成立以来,乐团与许多著名音乐家都有广泛合作,创始人是匈牙利作曲家、指挥家、钢琴家,被称为匈牙利国家歌剧院之父的著名音乐家艾凯尔·费伦茨。

郑报全媒体记者 倪子 张俊  
通讯员 柴孝天 文/图